
 １章 式の計算 力だめし問題（２年数学）             ２年  組  番 氏名               Ｎｏ．１ 

 

１．次の計算をしなさい。【(1)～(5)2 点,(6)～(10)3 点】 

（１） baba  267    （２）
22 3834 xxxx   

 

 

 

                  

 答             答          

（３） )()34( xyyx    （４） )53()4( yxyx   

 

 

                    

 

 

答             答          

 

（５） yx 210        （６） yx 35   

yx  7)          yx 43)   

 

                    

  

 

答             答          

（７） )23(5  yx   （８）  6)61830(  ba  

 

 

 

                   

 

 

答             答          

（９） )52(4)3(7 baba   

 

 

 

 

 

 

 

               答          

（10） )2(4)53(2 xyyx   

 

 

 

 

 

 

 

答            

 

 

 

 

２．次の計算をしなさい。【(1)～(5)2 点,(6)～(10)3 点】 

 （１） )6(3 yx              （２） yxxy 24   

 

                    

  

答                  答          

 （３） )()5( 22 yx          （４） aab 36   

 

                    

  

 

答                  答          

 （５） xx
4

3
)15( 2      （６） abba

9

5

3

10 2   

 

 

                    

  

 

 

答              答          

                    

 （７） )3(48 2 abab     （８） )2(36 222 baba   

 

 

 

                    

  

 

 

答             答          

 （９）
23

2 yxyx 



     （10）

63

4 baba 



 

 

                    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

答             答          

得 点 

 

 

    /100 

 

 



１章 式の計算 力だめし問題（２年数学）       ２年  組  番 氏名               Ｎｏ．２ 

 

３．次の式について、各問いに答えなさい。 

 

ア： xxy 2   イ：
22xy   ウ： 74 ba  

エ： ba 26     オ：
223 243 yxxyx   カ： x

3

2
 

 

（１） 上の式で、単項式をすべて記号で答えなさい。【3点】 

 

                  答           

（２）単項式とは、どんな式のことをいうのですか。【3点】 

 

 

答                           

（３）ウの式について次の各問いに答えなさい。 

  ① 単項式に対して、ウのような形の式を何といいますか。 

    漢字で書きなさい。【2点】 

 

                  答           

  ② ウの式の項をいいなさい。【2点】 

 

                答             

  ③ ウの式で a 、b の係数をそれぞれいいなさい。【各 1点】 

 

答 a の係数       答 b の係数      

（４）オの式は何次式ですか。【2点】 

 

                  答           

４． 
3

1
,2  yx のとき、次の式の値を求めなさい。【4点】 

※途中の計算もかくこと 

（１） )12(4)(2  yxyx  

 

 

 

 

 

                  答           

（２） )2(6 2 yxy   

 

 

 

 

 

答           

５．百の位の数を a 、十の位の数をb ，一の位の数を c とする 

とき、３けたの整数を表す式を答えなさい。【3点】 

 

 

答              

６． yx 2 の３倍から yx 42  をひいたときの差を求めなさい。 

【4点】※途中の計算もかくこと 

 

 

 

 

 

 

 

７．次の図は、ある月のカレンダーである。図のようにたてに 

並んだ３つの数の和は、その真ん中の数の３倍になります。 

このことは、カレンダーのどこで考え 

ても成り立ちます。このわけを文字を 

使って次のように説明しました。 

□の中にあてはまる式を答えなさい。 

               【各 2点】 

真ん中の数を nとすると、たてに並んだ３つの数は、 

  ，n ，       と表される。 

したがって、それらの和は、 

＝       となり、 

真ん中の数の３倍である。 

  

８. ｎを整数とするとき、必ず４の倍数になるのは、次のア～オ 

の中ではどれですか。また、その理由を説明しなさい。 

 ア： 32 n  イ： 43 n  ウ： 24 n  エ： 46 n  オ： 48 n  

 

 

 

 

 

 

９．次に示した計算はまちがっています。どこがまちがっている 

かを説明し、正しい計算をかきなさい。 

 

 

 

 

 

                答             

＜記号＞【2点】 ＜理由＞【5点】 

 

 

 

 

 

＜正しい計算＞【3点】 aab
2

5
2 2  ＝ 

 

①  ② 

③ ④ 

＜×まちがい例＞ 

aab
2

5
2 2  ＝ aab

5

2
2 2   

     ＝
5

22 abba 
 

     ＝
22

5

4
ba  

＜まちがいの説明＞【3点】 

 

 


